

证券代码：301153

证券简称：中科江南

北京中科江南信息技术股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-14

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <u>机构策略会</u>
参与单位名称及人员姓名	招商基金 杨成； 国盛证券策略会、民生证券策略会。
时间	2024年10月16日、17日
地点	苏州、深圳
上市公司接待人员姓名	董事会秘书张弛
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、近期财政会议提及的重点工作对公司一体化业务的影响</p> <p>答：公司作为市场领先的智慧财政和数字政务综合解决方案服务商，公司产品与服务为财政基础设施运行提供坚实保障，在财政信息化领域扮演着重要角色。</p> <p>预算管理一体化是深化预算制度改革的重要举措。公司已承建十余个省份的预算管理一体化系统，持续协助客户升级完善一体化系统业务功能，提高一体化系统数据质量，加大力度开展一体化数据应用，高水平保障一体化系统运行，建立健全数据安全管理制度，稳步提升数据安全防护和共享能力。依托一体化系统，公司搭建了涵盖部门预算资金监控、转移支付预算资金监控、财政运行监控分析等多个领域的财政运行监测体</p>

系，协助客户探索开展预算执行常态化监督，落实对“收支运行”、“三保风险”、“库款保障”、“债务监测”等业务全过程的信息化、智能化应用，有效提升财政资金支出使用规范性，提升中央转移支付资金使用效能。截至目前公司已参与建设广东、云南等多个省份的“财政运行监测中心”大数据项目，已参与建设甘肃、江苏等多个省市的“转移支付监控系统”，其中“甘肃模式”已在全国范围内树立了典范，成为各地竞相学习交流的标杆省份。

同时公司不断推进基于预算管理一体化和财政大数据的数字财政系统建设工作：国有投资基金管理平台帮助客户提高决策准确性、优化未来的投资组合，加强国有资本收益管理，增加财政收入；政府债务及平台公司综合管理平台对债务化解情况及各类风险进行动态预警，通过指标体系对政府的偿债能力进行多维度综合评价，全面了解企业的财务状况、预测企业未来偿债风险，提高资金使用效率等。

公司将不断扩展预算管理一体化业务范围、发挥数字财政的独特产品优势，不断挖掘预算管理数据要素的融合应用价值，建立“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的管理机制，从财政数字化履职能力、安全保障、制度规则、数据资源、平台支撑等维度优化完善系统现有功能，逐步实现财政主要业务全链条一体化管理，将财政数据有机、高效地利用起来，让财政数据真正成为服务于财政高质量发展的核心要素，更好地服务于对于新形势和变革下进行中的财税体制改革。

二、公司在全链条电子化方面的工作进展

答：作为专注财政信息化领域的国有控股上市企业，全国所有预算管理一体化的国库集中支付电子化模块均由中科江南提供和保障，公司以“电子凭证库”为核心支撑，已覆盖全

国省、市、县及部分乡镇财政国库集中支付电子化，十余年来保障每年数十万亿国库资金安全拨付，保障了财政资金安全高效运行。

财政部发布的财办〔2024〕28号文件基于现有国库集中支付电子化建设成果，提出了“全链条电子化”理念。“全链条电子化”是财政资金有效管理的纲领性要求，是当前财政管理改革的重要方向之一，能够为资金安全管理、高效执行提供根本保障。

公司将结合各地情况，配合落实财政、人民银行、代理银行和财政专户银行间的资金支付、收支报表、对账等全链条电子化业务处理，将用更全面、更前沿、更灵活的解决方案构建坚强智能的财政资金支付网络，在原有财政资金平安防线上进一步筑牢财政资金安全，为财政资金管理、财政业务数字化持续赋能。

三、公司在数据要素方面的工作进展

答：近期，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快公共数据资源开发利用的意见》，中央层面首次对公共数据资源开发利用进行系统部署。

在数据分级分类方面，中科江南率先参与财政部政务数据分类分级项目工作，是财政数据分类分级规范体系建设的主要参与者。数据分类分级是数据安全治理的前提，是数据资产管理、数据要素市场化发展的基础，支撑数据共享、数据交换、数据交易等业务场景。中科江南基于十余年来服务财政客户的经验积累以及对财政数据特殊性的深刻理解和精准把握，深度参与了《财政部数据分类分级标准规范》《地方财政数据分类分级指南》《分类分级相关制度规范》等编制工作，为接下来公共数据分类及使用奠定了理论和业务基础。

	<p>在会计数据要素方面，中科江南参与了财政部电子凭证会计数据标准制订工作，是电子凭证会计数据标准深化试点工作服务保障单位之一，电子凭证综合服务平台是开具分发试点平台之一。中科江南为政府部门和企事业单位提供会计数据要素生产、采集、存储、治理等综合服务能力，包括电子票据归集、数据分类分级、数据资产管理、大数据指标管理中心等各种能力，是实现会计数据价值的主要推动者。</p> <p>在医保数据要素方面，中科江南承接国家医保局关于医疗收费电子结算凭证在医保改革领域的区块链应用建设，打造了全国医保结算电子凭证“一条链”，作为发掘医保数据价值的先行者，公司以此为基础积极释放数据要素×医保的巨大价值。公司紧密依托全国统一的医保信息平台，实现两定机构的药品进销存及追溯信息采集，并上传至医保区块链进行全国流转，药品追溯码的上链不仅为医保基金监管提供了坚实的数据基础，也为维护医保基金安全、提高监管效率做出了积极贡献，更为未来相关数据要素的应用构筑了坚实的数据要素基础设施。基于公司自主研发的“医保数据安全应用平台”，中科江南与清远市数字投资运营有限公司合作打造的经有关行政部门授权运营的医保领域公共数据产品——“清易保（医保理赔）”在广州数据交易所挂牌上架。此外，公司还在青岛公共数据运营平台上线了“智能理赔调查”和“理赔主动报案”两个数据服务场景应用，并与烟台市大数据发展集团有限公司签订合作框架协议，深化公共数据运营合作，助力数字烟台创新发展。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2024年10月18日